

南多市县多个重点园区、重点项目攻坚克难,坚持项目为王,不断压实工作责任,在项目建设上持续发力。尤其是本轮疫情发生以来,围绕重点产业重点项目千方百计保要素、抢进度、争投资,跑出项目建设“加速度”。截至9月15日,全省重点园区在建项目正常开工389个。

经济要发展,项目是支撑,招商是关键。招商引资是推动经济高质量发展的“源头活水”。9月16日,海南国际经济发展局视频会议室,一场场线上会议正在进行,“云”的一端是海南国际经发局及部分单位相关负责人,另一端是不少国家的投资者;在博鳌乐城国际医疗旅游先行区,电视电话会议同样一个接着一个,乐城先行区管理局分别与辉瑞、艾昆纬等多家企业机构召开线上会议,精准对接洽谈招商引资项目……

举办“云招商”线上推介会,吸引全球优质企业落地;以视频方式签署合作备忘录,达成合作协议……虽受疫情影响,但海南招商工作并未止步,各地各部门创新方式,抢时间、赶进度,以一系列创新之举取得招商新成效,为经济发展添动力、增后劲。

近段时间,海南新增市场主体同比实现大幅增长。苏富比(海南)文化发展有限公司等企业纷纷注册成立,成为海南自贸港的新成员;海南新风和睦家医疗管理有限公司等外商投资企业纷纷到资,加大在海南的投资布局。

靠前服务纾困解难

应对超预期的困难,要有超常规的决心和举措才能牢牢把握发

展主动权,交上一份合格的答卷。

“要高效统筹疫情防控和经济社会发展,及时调整工作重点,紧盯全年经济社会发展预期增长目标不放松”“要加强服务保障,开展助力企业复工复产系列服务活动,及时解决岛内物流和人员返岗中存在的堵点卡点,帮助企业实现达产满产”……省长冯飞在研究部署全省常态化疫情防控背景下复工复产和经济发展工作时强调。

“复工复产碰到啥事,我们都会联系郑镇长帮忙解决。这个解忧‘店小二’,管用!”金通农业开发有限公司负责人范锦江口中的“店小二”,正是儋州市中和镇副镇长郑应良。在全域静态管理期间,金通农业在中和镇的火龙果基地采摘打包急缺人手;与此同时,该镇许多村民因不能外出打工,家中一度失去主要收入来源。了解到这一情况后,郑应良迅速化身“店小二”,推出举措解双愁——建立劳务就业专班,一方面协调专班为村民找工作,另一方面及时收集辖区种植基地和农业企业用工需求,搭建起疫情期间用工“快速通道”。

无独有偶。在海南各地都活跃着一群这样的“店小二”,他们主动对接帮扶,瞄准企业诉求、意见,推动助企纾困“及时雨”下足下透下到位。

“多亏了崖州湾科技城管理局的支持,了解到我们的施工需求后,积极协助组织60余名钢结构、基坑支护工人和管理人员返岗。”浙江大学(海南)先进技术与产业创新平台项目负责人感激地说。助力解决企业复工难题,三亚崖州湾科技城管理局“一日三巡”,全面了解项目

现场情况,倾听企业实际需求。

“为助力园区企业顺利投产,我们将针对下半年计划投产企业做好‘一对一’服务,扫清企业投产前的堵点及困难,保障园区经济稳步发展。”面对当前防疫形势,文昌市约亭管委会靠前保障、现场办公,及时了解企业诉求和面临的问题,为入园企业从建设到投产的“最后一公里”保驾护航。

抓好“双统筹”是一项系统工程,一招一式都应当精准、实在。在接连出台系列助企纾困帮扶政策的同时,海南不断完善服务企业机制,消“痛点”、疏“堵点”、破“难点”,用精准对接、精细服务助力市场主体提振信心、轻装上阵。

近日,《海南省“万名干部下企业”服务行动方案》出台,根据方案,全省将派出一万名干部深入企业生产经营一线,确保全省“四上”企业、“专精特新”企业和重点项目、重点园区服务覆盖率达到100%,全省停产停工的重点企业、重点项目帮扶率达到100%。这些精兵强将将指导帮助企业守住疫情防控和安全生产底线,深入了解困难,实现惠企政策应享尽享,企业诉求“件件有着落、事事有回音”。

行至半山不停步,船到中流须奋楫。当前,省委、省政府正迅速将工作重心转移到加快复工复产和经济恢复提振上来。只要全省上下坚定信心、众志成城、攻坚克难,扎实抓好“双统筹”,定能夺取疫情防控和经济社会发展的“双胜利”! 